

万人助万企 进行时

我市“万人助万企”活动扎实推进

上半年企业反映问题 办结率达99.4%

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 乔金荣)日前,市助企办发布我市上半年“万人助万企”活动“成绩单”。

“在工作中,我们不断细化、完善制度,建立了问题督办、问题协调、月调度例会和问题分类专题会商等制度,确保问题分层分类、高效破解。”

召开惠企政策发布会,举行“河洛益企·政在行动”系列宣讲活动,线上线下开展产销、产融、产学研、用工“四项对接”活动。

市助企办相关负责人表示,下一步,将重点聚焦5大先进制造业集群、17条优势产业链,把“万人助万企”活动重心由纾困帮扶转向促进企业转型、产业升级。

走好新文旅产业发展之路

旅榜文旅研究院发布《2024暑期国内文旅市场热度报告》

洛阳上榜今年暑期国内旅游热门目的地



近日,游客在隋唐大运河文化博物馆参观 洛报融媒记者 张光辉 摄

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)日前,旅榜文旅研究院发布《2024暑期国内文旅市场热度报告》,洛阳上榜2024暑期国内旅游热门目的地。

《2024暑期国内文旅市场热度报告》由旅榜文旅研究院综合全国近十万家文旅企业在线调研和行业相关数据等信息发布。

该报告预测,研学游占暑期整体旅游比重将超过56%。在今年暑期国内旅游热门目的地中,北京、上海、成都、南京、广州、西安、洛阳等城市凭借丰富的旅游资源和文化魅力,成为亲子游的热门之选。

今年暑期,我市不少景区顺应文旅消费新趋势,着力丰富暑期文旅产品和业态,有针对性地推出文旅优惠举措,着力提升文旅服务质量,推动文旅市场持续升温。

老城区开展“人民文旅”系列文化活动 让群众乐享“文旅大餐”



特色表演 洛报融媒记者 赵晨焘 摄

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 石智卫)13日,老城区“人民文旅”系列文化活动在青年官广场开展,采取“特色表演+美食狂欢”形式。

活动现场,快板《神都洛阳欢迎您》、古筝《溟山》、歌曲《吉祥欢歌》、舞蹈《等待》等精彩节目轮番上演,赢得现场观众阵阵掌声。

今后,老城区将开展更多“人民文旅”系列文化活动,全方位多角度践行“人民文旅”,让老城文旅更加“出圈”。

我市对加快推进乡(邻)里中心建设运营提出明确要求 巩固拓展功能 因地制宜运营

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 刘慧超)记者昨日从市委社会工作部获悉,我市近日出台《关于加快推进乡(邻)里中心建设运营的实施意见》(简称《意见》),明确提出进一步巩固拓展乡(邻)里中心功能,有效提升人民群众获得感幸福感。

《意见》明确

1 在抓建设促覆盖方面

要围绕建设集多功能于一体的“一站式”生活服务圈,在乡镇政府所在地、中心村等人口密集、基础设施较为完备的行政村(涉农社区)重点建设“辐射带动型”乡里中心,其他行政村(涉农社区)重点建设“基本功能完善型”乡里中心。

2 在抓服务促融合方面

要把满足群众最现实最直接迫切的需求放在乡(邻)里中心建设运营的首位,原则上每半年采集分析一次群众需求,一社区一策、一村一策因需设置功能,使各项服务在基层末端得到有效融合。

3 在抓运营促成效方面

要按照“公益性为主、兼顾商业服务”的发展思路,因地制宜确定乡(邻)里中心运营模式。已建成的乡(邻)里中心,把工作重点放在优化功能布局、开展丰富活动上;

4 在抓试点促规范方面

每年在每个县区选择2个或3个乡(邻)里中心开展试点,成熟一个、评估一个、认定一个,及时总结每种类型(模式)的优势和不足,推广经验做法,收到建成一个、引领一批的效果。

《意见》还对抓机制促常态方面提出明确要求,要求建立并适时更新工作台账,统筹两办督查室和市委乡村振兴督导组力量,结合开展“大攻坚、见实效、建新功”专项行动,适时开展督导服务。



洛宁县赵村乡土桥村乡里中心外景



瀍河区东关街道通巷社区乡里中心大厅

(本文配图均为资料图片)

中信重工智慧矿山全流程解决方案赋能矿业高端化、智能化、绿色化转型 “洛阳方案”亮相世界人工智能大会

加快培育发展新质生产力

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 黄政伟)攻克59项世界领先的自主知识产权核心技术、创下300项“行业首创”纪录……日前,中信重工机械股份有限公司自主研发的智慧矿山全流程解决方案亮相2024世界人工智能大会,为矿业高端化、智能化、绿色化转型提供“洛阳方案”。

作为全球人工智能领域最具影响力的行业盛会,世界人工智能大会(WAIC)自2018年创办以来已成功举办六届,始终坚持高端化、国际化、专业化、市场化、智能化的办会理念。

“2024世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议在上海成功举办,我们受邀携自主研发的智慧矿山全流程解决方案参加大会‘应用赋能’主题展。”

随着矿山装备产业竞争日趋激烈,自动化、精细化、智能化日益成为行业发展大方向。依托在重型装备

制造领域的优势,中信重工成立研发攻关团队,围绕采矿选矿智能化、智能化装备、智能化运维等重点领域,先后攻克59项世界领先的自主知识产权核心技术,创下300项“行业首创”纪录,打造了基于“矿物流、数据流、业务流”融合的“AI+矿山装备”解决方案,实现了生产过程的智能感知、自主决策、智能调节,极大促进矿山生产少人化、无人化,推动矿业高端化、智能化、绿色化转型。

在2024世界人工智能大会“应用赋能”主题展区,中信重工以智慧矿山全流程解决方案沙盘、展板、视频等多种形式,集中展示了企业在矿物实验、产品研发、装备制造、运维服务、工艺优

化、工业大数据等方面的深厚积淀,受到与会嘉宾频频点赞。

从大规格破磨装备批量化交付国内外超大型矿山,到创下企业大型提升机出口额新纪录,再到大规模智能化矿物磨机引领北美高端矿业市场……近年来,中信重工抢

抓共建“一带一路”机遇,坚持“高端市场+国际化”的营销策略,逐步从设备出口商跃升为全球领先的高端智能装备成套解决方案供应商、服务商。

中信重工相关负责人表示,将守牢先进装备制造业的发展定位,强化“硬科技”实力,以高质量发展推动企业转型升级,加快发展新质生产力,不断擦亮“洛阳智造”这块金字招牌。



中信重工智慧矿山全流程解决方案

中信重工智慧矿山全流程解决方案沙盘(通讯员供图)

(上接01版)要高度重视再生资源利用和循环经济发展,用好鼓励大规模设备更新和消费品以旧换新的政策红利,发挥中再生洛阳基地引领作用,依托洛阳铝铜产业基础,引进下游深加工企业,在再生金属、再生塑料深加工领域取得更大成效,构建资源回收循环利用产业体系,实现聚链成势、集群发展。

会议研究了《中共洛阳市委关于省委巡视反馈意见的整改实施方案》和巡察工作、选人用人、落实意识形态责任制

专项检查反馈意见整改落实方案,以及各项整改台账。会议强调,要扛牢巡视整改责任,把做好整改工作作为旗帜鲜明讲政治的具体体现,细化整改措施,狠抓整改落实,确保整改工作高质量。要抓好集中整治,加强统筹协调,强化动态管理,坚持分类施策,从操作层面制定务实管用措施,对短期内能解决的问题不等不靠、立行立改,力争在集中整治阶段取得明显成效。要用好巡视成果,以做好整改工作为契机,进一步转变思维观

念、提升能力素质、改进工作作风,把巡视成果转化成为高质量推进党的建设和经济社会发展的实际成效。

会议传达了全省2024年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会精神,通报考核评估有关情况,研究部署下一步工作。会议强调,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,关键在于富民增收。要认真落实乡村振兴“151”工作举措和“4+2”阶段性重点工作,坚定信心、乘势而上,正视问题、抓好整

改,坚决守住不发生规模性返贫底线,更好衔接乡村振兴。要抓好防止返贫动态监测、精准落实帮扶措施,及时消除返贫致贫风险。要牢固树立富民导向,通过精准开展技能培训、连片发展特色产业等方式,不断提高群众收入水平。要压实基层责任,用足帮扶政策,转变工作作风,让脱贫成果成色更足、乡村振兴底色更亮。

会议还研究了其他事项。市委常委王军、祁建峰、张玉杰、王森、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

深度谋划 务求实效 推动人大工作高质量发展

(上接01版)李保国强调,要提升政治站位,紧密结合人大实际,立足职责职能,创造性推动中央、省、市重要决策部署落地落实,坚持好、运行好、完善好人民代表大会制度,进一步增强制度自信,更

好把制度优势转化为治理效能。要持续深化党纪学习教育,引导党员干部学纪知纪明纪守纪,自觉将纪律要求内化于心、外化于行,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把党纪学习教育成效转化为人大高质量

发展质效。要坚持目标导向,树牢创新意识,深入推进全流程监督管理,抓实“监督质效提升年”、人大代表与国家机关负责人“面对面”等活动,力戒形式主义,紧盯短板弱项,精准查摆问题,持续跟踪问效,以真正抓得住、能

见效的“小切口”工作方式,确保人大各项工作科学有效推进,难点堵点创新高效解决。要深度研究工作,认真梳理、总结经验、谋划部署下半年工作,发挥考核考核指挥棒作用,激励机关全体干部干事创业、担当作为,营造风清气正、争先创优良好氛围,为新时代人大工作高质量发展奠定坚实基础。